

强化疫苗接种服务、开展应急演练

高新区织牢织密疫情防控网

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

为积极应对疫情防控的新形势新变化,菏泽高新区持续扎实抓好疫情防控落实工作,时刻密切关注疫情形势,不断强化疫情动态风险隐患排查力度,多举措强化新冠病毒疫苗接种服务,做好应急演练,全方位筑牢疫情防控网。

以“练”筑防,全面提升基层应急处置能力

“排队的群众请注意,大家要携带好本人身份证件和手机,全程佩戴口罩,保持一米距离,有序排队。进入前请出示健康码、行程码……”日前,一场以“练”筑防的全员核酸检测应急演练在菏泽高新区马岭岗镇举行。

检测采取“现场实操实行、真人真采真检”的方式,严格落实查验健康码、行程记录等防护措施,工作人员有序组织居民排队进行相关检测,并要求戴口罩、出示健康码、间隔1米距离。医务人员按规范操作步骤对居民进行咽拭子采集,送检人员严阵以待,保证按时完成样本转运。

采样环节结束后,由环境消毒人员对现场进行全面消毒和医疗废物处置。整个演练过程,全流程实行“进入—扫码测温—信息登记—采样—退场”单向循环,全部采样点均实行“闭环”管理。

以“练”筑防不仅有各个乡镇,高新区多个学校也陆续开展了疫情防控演练。为落实细化学校疫情防控应急演练预案,提高防范和应急处置能力,11月4日,登禹中学开展了2021年秋季疫情防控应急演练,从“平安入校”“安全课堂”

“安心住校”多个环节进行应急处置演练,以此检验学校疫情防控应急处置预案的可实施性和各项防护措施具体操作的熟练度,提升全体师生对当前防疫严峻形式的认识,为学校教育教学工作的有序开展提供了强有力的保障。

开展大规模核酸检测应急演练,是提升疫情处置应对能力的关键之举,也是完善提高全区大规模人群核酸检测整体水平的有效手段。菏泽高新区通过应急演练,不断完善全员核酸检测工作环节和流程,提高应对突发事件的应急处置能力和协调作战能力,真正建立起一支指挥科学、训练有素、反应迅速、战斗力强的疫情防控应急处置队伍。

加快疫苗接种,筑牢免疫屏障

日前,在菏泽高新区吕陵镇中心卫生院接种点,来自吕陵镇各小学的学生们,在家长陪同和工作人员的引导下,有序进行排队、登记、接种,认真遵守留观30分钟的规定,确认没有异常后离开。据介绍,为确保接种工作安全、高效开展,当地提前安排部署,细化工作措施,扎实做好3-11岁在校生摸底调查工作,向学生及家长广泛宣传疫苗接种注意事项等

相关知识,同时加强对医务人员的培训,完善应急工作预案,全力保障学生群体的身体健康和生命安全。

据了解,11月3日,菏泽高新区全面启动3-11岁人群疫苗接种工作,预计第一针于11月25日接种完成,12月底前完成3-11岁人群全部接种工作。

据介绍,为科学有序做好新冠疫苗接种,高新区加强调度,压实责任,全力推进未接种人群查漏补种,采取领导干部包联、入户发动等措施,确保适龄人群全部接种。为了提高接种效率,菏泽高新区利用网格工作体系,通过“线上+线下”模式,运用微信群、微信公众号、发放告知书等方式,大力宣传疫苗接种知识,增加疫苗知晓率和关注度,并利用早、晚群众在家时段,组织街道网格工作人员、社区工作人员等开展“敲门行动”,逐门逐户做宣传动员,引导群众积极接种、主动接种,做到“应接尽接、不漏一人”。同时,规范服务,加强医务人员培训,接种前严格执行健康问询、接种禁忌症核查、知情告知、信息登记、接种后留观等程序,杜绝接种差错,确保疫苗接种过程规范有序。

传授乡村建设宝贵经验
“百人千场”宣讲进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)日前,山东省百名基层党组织书记“百人千场”宣讲菏泽市专场走进菏泽高新区马岭岗镇万乾新时代文明实践站,宣讲团成员、鄄城县董口镇军屯村党支部书记张兆江进行专题宣讲。

宣讲中,张兆江以“黄河岸边边落后村庄到美丽乡村的嬗变”为主题,从军屯村光荣的红色历史、推动乡村发展振兴与民族团结、移风易俗实现群众素质提升、打造美丽乡村示范村等方面,以鲜活的事例,结合自身所学知识与实践活动,分享了董口镇军屯村在乡村建设方面的宝贵经验,深入浅出地讲

解了该村从贫困落后到让群众吃上好饭、住上好房、过上好日子的华丽转身过程。展现了一名共产党员扎根基层、不怕艰难困苦,了解村民所需、解决村民困难、化解村民矛盾、带领村民致富的奋斗力量,使在场的支部书记及党员干部感慨良多、受益匪浅、收获满满。

宣讲会后,在场的支部书记及党员干部纷纷表示,本次宣讲报告会生动精彩、打动人心,将以此为契机,认真学习先进经验做法,结合村里的实际情况,充分发挥党员模范带头作用,切实将学习成果转化成富民强村的实际行动和不竭动力,全力推动乡村振兴。

物业法规宣传进小区
打通服务“最后一公里”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)连日来,菏泽高新区规划建设部联合区内物业公司联合开展了物业管理相关法规政策宣传系列活动,旨在增强群众自身法制观念,提高群众法治意识。

活动中,志愿者们向小区业主发放《物业管理政策法规问答》等宣传资料,宣传物业管理法规政策及相关知识,并耐心细致地解答业主

关注的物业相关热点问题,引导小区业主积极参与社区自治,提升业主法治意识。

此次宣传活动共发放《物业管理法规政策问答》宣传折页、宣传册800余份,详细介绍了业主的权利与义务,有效增强了广大业主对物业相关法律法规的知晓度,为建立长久良好的业务关系奠定了坚实基础。

这个冬天很“温暖”!
热心政务服务人员助八旬迷路老人回家

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)日前,一名八旬老人外出迷路,无法联系到家人。幸亏得到高新区政务服务大厅工作人员的帮助,老人得以平安回到了家。

11月5日上午,高新区政务服务大厅工作人员程建华、王秋英发现一位手拄拐杖的老人在大厅门口徘徊,工作人员主动迎上前搀扶住老人走到大厅门口的凳子上坐下,并询问老人要办理什么业务。经过询问得知,老人是下了公交车后迷路了,刚好高新区政务服务大厅就在公交站旁边,因此老人想寻求大厅人员的帮助。工作人员得知情况后给老人倒了一杯热水,并安抚老人不要着急,耐心询问老人的相关信息。

因为老人年事已高,无法说清其具体的家庭地址,经反复查询老人携带手机上的通讯号码,工作人员尝试拨打电话与其家属联系,但是拨打多次后仍然无人接听。后来,在工作人员努力下终于和其家属取得联系,



告知了老人的情况,家属表示会马上过来接老人回家。随后,工作人员陪同老人耐心等待。但是临近下班,老人的家人还未赶到,高新区政务服务大厅工作人员程建华和其他三名同志主动留下陪同老人等待,并向老人提供了小食品。

终于在大厅下班后半个小时,老人的表侄驱车赶到政务服务大厅。工作人员从老人表侄处得知,老人已经年过八旬,记性不太好,已经迷路好几次了,其表侄非常感谢工作人员的帮助。临走前,大厅工作人员特意叮嘱,老人年龄大了,以后出门最好有人陪伴,或者制作一张信息卡贴身放置,以避免此类情况再发生。老人表侄离开时不停地对工作人员表示感谢,并表示今后一定更加细心地照看好老人。